

我区“社区老年食堂”遍地开花 让老年人乐享幸福“食”光

记者 张渝

“一餐热饭”看似小事情，对江津这个全国面积最大“长寿之乡”的老年人，特别是高龄、孤寡、独居、空巢老年人来说，却是最现实、最迫切的难题。

民之所望，施政所向。为了解决老年群体的实际需求，区民政局按照“公建民营、民办公助”原则，在2022年就采取三种建设模式（独立场所建设型、养老设施升级型、餐饮企业升级型），投入福彩公益金20余万元试点推进社区老年食堂建设。截至目前，我区已建成并投入运营的社区老年食堂有13家，覆盖几江街道、鼎山街道、白沙镇

等10个镇街，月均服务老年人1万余人次。

我区的社区老年食堂到底运营得怎么样？让老年人吃上“热乎饭”、尝到“幸福味”了吗？日前，记者来到鼎山街道东门社区老年食堂探访。

鼎山街道东门社区老年食堂紧挨鼎山街道社区养老服务中心。午饭时分，食堂就餐区人声鼎沸，座无虚席。记者粗略计算了一下，有20余人正在吃饭，还有不少人正在自助区取餐，门外也陆陆续续有来客。

“年纪大了，在家里炒上几个菜不容易，炒一回菜要吃几天。在这里吃饭很方便，而且吃的是新鲜菜，味道又好，价格又合理，服务

态度也好，我们吃得很满意，大家都愿意来。”81岁的廖爷爷一边就餐一边和记者交谈。他的战友丁爷爷开心地告诉记者，他也是这里的“铁粉”，自从食堂开业以来，他就成了常客，已经吃了60餐。

社区老年食堂运营方念恩公司副总经理郭雁介绍：“东门社区老年食堂自今年7月开业以来，推出早餐、午餐、晚餐，为老年人提供0.5元馒头、5元小面、1.5元营养粥、10元套餐（70岁以上老年人）、12元套餐（70岁以下居民）等。营养师根据老年人用餐特点，设计制作适合老年人的少盐、少油、少糖、松软的营养配餐。因地理位置优越、价格实惠、味道可口，很快就有了

大批拥趸。目前，午餐日均服务约60人次。”

区民政局相关负责人表示，社区老年食堂的建设，重点在于突出公益属性，要在兼顾微利的基础上，综合考虑社区规模、属性和老年人结构、数量等因素，建设不同类型、不同档次的社区老年食堂。

下一步，区民政局将按照模式多样化、选址科学化、建设标准化、服务人性化、管理制度化、运营微利化的工作思路，进一步加强社区老年食堂的建设，力争在今年年底建成24家示范社区老年食堂，其中包括3家市级示范社区老年食堂，让“大江要津·长寿之乡”的城市形象更加深入人心。

“渝永江荣”首届QC小组 成果发布比赛在我区举行

本报讯（记者 周小焯 实习记者 龙晨语）日前，由四川省泸州市、重庆市江津区、永川区、荣昌区市场监督管理局联合举办的2023年“质量月”活动启动仪式暨“渝永江荣”首届QC小组成果发布比赛在江津区市场监督管理局会议室举行。

据了解，QC小组活动是企业群众性质量管理活动的一种有效组织形式，是推广全面质量管理的一项重要工作，是推进技术创新、质量改进与提高的有效载体。

成果发布会上，重齿公司、益海嘉里、重庆唯美等13家企业代表现场汇报了小组研究情况，努力找寻问题症结，开拓思路，妥善解决生产问题，提升企业效益。经过激烈角逐、严格评审，最终，重齿公司获一等奖，长城汽车、东科模具获二等奖，中船红江机械、潍柴动力、公元管道获三等奖。

下一步，“渝永江荣”四地市场监督管理局将坚持以推广QC小组活动作为突破口，带动更多企业开展质量变革创新，进而引领制造业走高质量发展之路。



我区召开集体协商民主管理工作培训会 切实维护职工权益

本报讯（记者 王茜）日前，区总工会召开集体协商民主管理工作培训会，区级各部门总工会、各镇街总工会、各园区总工会辖区内所有企业工会主席，重庆市江津区路建司开发有限公司等14支集体协商竞赛参赛队全体人员齐聚一堂，共同开展学习。

培训会特邀重庆市总工会民主管理部部长魏寿阳授课，他从集体协商制度概述、集体协商的基本程序、集体合同的争议处理三方面进行了专题培训，并结合具体案例就工作中的重点、难点进行探讨交流。期间，他强调了加强集体协商民主管理工作的重要性、必要性。

据了解，截至目前，我区累计签订集体合同、工资专项合同和女职工专项合同1712份，覆盖企业5779家、职工12.8万余人，集体合同签订动态率在85%以上，初步建立起覆盖全区的集体协商民主管理机制，切实维护职工权益，在实现“发展全过程人民民主，保障人民当家作主”中贡献工会力量。

农村教育一线战斗29年 江津四中副校长张良泉甘为师生保驾护航

记者 施婉莹

“作为一名教育工作者，面对日新月异的教育现代化进程，面对乡村振兴的时代大潮，自当俯身耕耘、播种春天。”这一句真诚的话语出自江津四中副校长张良泉之口，也是他在农村教育一线战斗29年的真实写照。作为江津区2023年优秀教育工作者，他数十年如一日，用青春和汗水，在三尺讲台上甘当红烛，用大爱播种希望，为乡村孩子

们铺就一条通往明天的大道。

作为学校领导班子成员，张良泉不仅着力鼓励老师们提高业务水平，还引导老师们要培养宽广胸怀，树立干事知进退、谋事更长远见识格局，为学校的长久发展添砖加瓦。只要有去北京、上海等教育发达地区进修学习的机会，张良泉便抓紧观摩，不仅记录进修中的点点滴滴，还谦虚向当地教育专家请教，回来后仔细将学习经历整理成心得，与老师们一起讨论交流，

将可借鉴的先进经验用于学校的日常教学工作中。

作为分管后勤工作的副校长，张良泉从自身做起，牢记后勤工作“精、勤、敬、紧、静”五字诀，精于业、勤跑腿、存敬畏、紧发条、静心神，扎实推进食堂监督管理、学校基础设施建设等工作，带领后勤团队高效高质做好校园各项服务保障工作。

除了在校园里当一名称职的园丁，张良泉还坚定立于农村、干于

农村、成于农村的恒心和韧劲，积极投身乡村振兴中，于2018年10月服从区委组织部安排，赴贾嗣镇龙山村参加脱贫攻坚工作。在三年的扶贫工作中，张良泉和驻村工作队的同志们一起历风雨、冒寒暑，起早贪黑为群众脱贫致富谋思路、出点子、解难题。以平凡造就杰出，用点滴诠释初心。因为在打赢脱贫攻坚战作出了突出贡献，张良泉被区委、区政府授予“江津区脱贫攻坚先进个人”称号。

“大浪淘沙，方显真金本色。暴雨洗礼，更见青松巍峨！”展望未来，张良泉表示将继续以昂扬的斗志战斗在乡村教育的最前沿，为办好人民满意的教育不懈努力。

朱杨镇桥坪村南瓜喜获丰收

欢迎市民前来购买



“融媒帮帮帮”栏目工作人员与农业公司工作人员交流 记者 陈俊希 摄

本报讯（记者 陈俊希）“丰收了，丰收了！”瓜农们捧着大南瓜兴奋地喊道。近日，朱杨镇桥坪村众川农业开发有限公司300余亩南瓜迎来了大丰收。为进一步拓宽农产品销路，区融媒体中心“融媒帮帮帮”栏目工作人员前往现场进行打探。

记者在南瓜种植基地里看到，一个个色泽鲜亮、饱满圆润的南瓜，掩映在藤蔓和绿叶间，工人们正忙碌地采摘、搬运、装车，大家从中享受着产业发展带来的喜悦，现场也洋溢着丰收的景象。

“今年天气好，南瓜产量特别好，我们种植面积300余亩，总产量约90吨，现已陆续采收30吨。”众川农业开发有限公司工作人员说。

据了解，由于桥坪村位于长江边，为特有的沙石混合土质，富含微量元素，十分适合瓜果种植。广西金蜜2号南瓜具有抗逆性强、适应性广、生长周期短、产量高、耐贮藏、经济效益好等特点，与桥坪村特殊的土质十分契合，种植出来的南瓜口感细腻、带有板栗口味，富含蛋白质、维生素、矿物质和多种微量元素，可做婴儿辅食，孕妇、老人食用均有益，在市场上深受广大客户青睐。

价格：自行前往购买价为0.5元—0.6元/斤。如需配送，价格另议。量大价格从优。如果您有购买需求，可拨打联系电话：18716261278（程刚）。



我区开展“三基三严”大比武活动 全区57家医疗机构参赛

本报讯（记者 张渝）9月12日至13日，由区卫生健康委主办的江津区2023年“三基三严”大比武活动，在重庆大学附属江津医院举行，来自全区57家医疗机构的190名医护人员参赛。

“三基三严”指的是基本理论、基本知识和基本技能，严格要求、严密组织、严谨态度。本次比武活动分医师考核、护士考核两组，医师、护士考核均分为基本理论和基本技能两部分。奖项设置分团体奖、个人奖两类。

区卫生健康委相关负责人表示，比武现场参赛选手沉着冷静、操作娴熟，评委态度端正、严谨认真，比武秩序井然，达到了以赛促学、以赛促练的目的。同时，针对活动中发现的问题，将以“问题导向、目标导向”开展医院基础质量管理，持续提高全区医疗护理服务能力。

我区开展网络安全宣传周主题宣讲活动 网络安全与小朋友“面对面”

本报讯（记者 苏展）“咱们小朋友都是网络时代的原住民，互联网与咱们的学习、工作、生活可谓是勾连融合、密不可分。”9月16日，在双福街道津福社区，50多名孩子在家长陪同下，聆听了一场紧跟时代潮流的宣讲——“网络安全为人民，网络安全靠人民”国家网络安全宣传周主题宣讲活动。

此次宣讲的是来自西南政法大学人工智能法学院的数字素养理论宣讲小分队。活动现场，队员们精心编排的课程和情景剧成功吸引了与会人员的注意力，孩子们听得聚精会神。

据了解，此次宣讲是在7月6日我区成立“全民数字素养提升基地”的大背景下举行的。区公安局、团区委和西南政法大学三方共建“全民数字素养提升基地”，共同将该基地打造成为有效提升全民数字素养和数字社会软实力的平台，为重庆市全民数字素养提升工作提供典型示范，并将其培育成为市级、国家级全民数字素养提升基地。

断联半个世纪 抗战老兵后人来津寻亲 江津民警为其圆梦

本报讯（记者 江波 通讯员 王志越）“感谢戴警官，你是人民的好公仆，是我们的大恩人……”日前，江津警方收到一封来自湖北宜昌的感谢信，写信人肖女士热情洋溢地表达了对我区杜市派出所民警的感谢。

事情要从8月28日起说。一大早，3位青年人扶老携幼一行8人走进杜市派出所，民警戴骝三步并作两步迎上前去，热情询问：“你们好！请问有什么事吗？”

前来寻求帮助肖女士说，自己的外公是抗战老兵，是江津杜市人，小名叫“冬冬”，有一亲弟弟。

抗战爆发后，他从重庆到湖北，被部队取大名为陈某方，参加了著名战役“石牌保卫战”。陈某方在战役中受伤后被一位善良老太太救下，就在湖北安了家。中华人民共和国成立后，陈某方与江津杜市的弟弟时常互通信件。20世纪70年代，陈某方的弟弟去世，而弟弟并无子女，陈某方自此与家乡失去了联系。由于当时通讯、交通不发达，加之身体原因等，陈某方老人直到过世，都未能再次回到故乡。回到江津杜市寻找亲人，成了陈某方老人的遗愿，也是他的子女多年的心愿。孝顺的肖女士，便带着自己的妈妈和舅舅来到江津杜市派出

所求助。“失去联系已经50多年了，我们也感觉不太容易找到，但还是抱着一丝希望，请民警同志们帮帮忙！”肖女士怀着忐忑的心情说道。得知情况后，杜市派出所所长祁建国和民警戴骝赶紧召集相关同事一起查阅资料。由于年代久远，地名已经更改，但戴骝经验丰富，他从肖女士提供的信息中推测可能是杜市镇胡家村的一个小地方，于是联系了多位历届村党支部书记，一个接一个打电话调查询问。一圈电话打下来，戴骝梳理收集到的信息，在人口信息中查找，一位成姓老人进入视野。“陈”“成”相近，结合陈某方

和成某华老人姓名中第二个字一致的情况，成某华会不会就是陈某方的亲人呢？戴骝再进一步围绕成某华查找，联系成某华进行询问。成某华表示，自己父亲在时确实讲过，自己有个伯伯，10多岁就参军打仗去了。这边肖女士的妈妈听到此处，激动不已：“是的，我父亲说过！”原来，成某华的父亲，便是陈某方老人的堂弟。

民警奔忙三小时后，陈氏两兄妹终于见到了堂哥成某华。双方激动无比，虽素昧平生，又跨越了半个世纪，但血浓于水的亲情完全融化了初次见面的陌生感。认亲现场，陈氏两兄妹不停地向戴骝等民警道谢，感谢公安机关帮抗战老兵圆梦。肖女士则表示要为民警戴骝送一锦旗。戴骝婉拒了肖女士的好意，说道：“抗战老兵值得尊敬，这是我们应该做的！”

聚奎中学校友为母校捐赠 价值48.7万元电缆

本报讯（记者 贺奎 通讯员 代可欣）日前，聚奎中学校友陈乐兵回到母校，代表重庆中尊科技发展有限公司向母校捐赠一批价值48.7万元的电缆。

陈乐兵是聚奎中学高93级学生，现任重庆中尊科技发展有限公司董事长。重庆中尊科技发展有限公司是一家从事各类大中小学实验室、功能室设备、教学仪器的生产研发销售及智慧校园整体规划建设的企业。

学校相关负责人表示，陈乐兵校友此次捐赠的电缆用于学校新女生公寓的建设项目，助力全校1800余名女生顺利入住新公寓。据了解，聚奎中学新女生公寓已于新学期开始投用，公寓设施设备齐全，配备有双电梯、双卫生间、双淋浴、空调、电扇、独立阳台、洗衣池、置物台、阅读桌等，极大改善了学校学生的住宿条件。